

Утверждаю:
Председатель комиссии
Зам. Главы Беловского
городского округа
И.О.Яворская

П Р О Т О К О Л

Заседания межведомственной комиссии по противодействию
незаконному обороту наркотических средств

г. Белово

21.11.2023

Присутствовали:

- Яворская И.О. - председатель комиссии, заместитель Главы Беловского городского округа
Варламов А.В. - заместитель председателя комиссии, начальник МО МВД России «Беловский»
Нилова Н.Н. - секретарь комиссии, советник Главы Беловского городского округа по правовым вопросам

Члены комиссии:

- Игнатов М.П. - начальник ОНК МО МВД России «Беловский»
Орлянская Н.Н. - главный врач ГБУЗ КО БПНД
Вечканкина Е.А. - главный специалист МБУ «ОМЦ УК»
Колягина С.А. - главный специалист МКУ «ЦМПТ города Белово»
Торчинская А.Г. - главный специалист МКУ «Управление образования»
Астапов В.С. - начальник ФКУ ИК-44 ГУФСИН России по Кемеровской области - Кузбассу
Гусарова С.В. - председатель Комитета социальной защиты населения Администрации Беловского городского округа.
Шутова Н.С. - начальник Беловский межмуниципальный филиал ФКУ УИИ ГУФСИН России по Кемеровской области - Кузбассу подполковник внутренней службы
Урванцева Е.В. - руководитель Территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Кемеровской области в городе Белово и Беловском районе

Приглашенные:

- Севальнева Т.В. - помощник прокурора города Белово
Чурилова Э.В. - зам. председателя КДНиЗП Администрации Беловского городского округа
Гришина Н.В. - заведующая Беловским межрайонным отделением судебно-медицинской экспертизы Государственного бюджетного учреждения здравоохранения особого типа «Кузбасское клиническое бюро судебной медицины»
Батухтин А.П. - начальник ОУР ОМВД России на ст.Белово

Повестка

1. Рассмотрение информации Роспотребнадзора по Кемеровской области – Кузбассу об острых отравлениях наркотическими веществами и о количестве случаев смертельных отравлений наркотическими средствами и психотропными веществами за 9 месяцев 2023г.

2. О повышении эффективности работы по выявлению преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, в том числе совершаемых бесконтактным способом с использованием информационно-телекоммуникационных технологий. Взаимодействие кибердружины Беловского городского округа с МО МВД РФ «Беловский»
3. Анализ, оценка и динамика уровня и структуры наркотизации населения Беловского городского округа.
4. Утверждение плана работы комиссии на 2024 год

Докладчики:

Докладчики:

По 1 вопросу –

Территориальный отдел Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Кемеровской области в городе Белово и Беловском районе

ГБУЗ КО «Беловский психоневрологический диспансер»

МО МВД России «Беловский»

Беловское межрайонное отделение судебно-медицинской экспертизы Государственного бюджетного учреждения здравоохранения особого типа «Кузбасское клиническое бюро судебной медицины»

По 2 вопросу

МО МВД России «Беловский»

ЛО МВД России на ст.Белово

Управление молодежной политики, физической культуры и спорта

По 3 вопросу

ГБУЗ КО «Беловский психоневрологический диспансер»

По 4 вопросу

Секретарь комиссии

Выступали:

По вопросу 1

Игнатов М.П.: За 9 месяцев 2023 года на территории оперативного обслуживания Отдела МВД России «Беловский» зарегистрировано 11 случаев отравлений наркотическими средствами с летальным исходом. Из перечисленных случаев смерть от острого отравления наркотическими средствами и психотропными веществами зафиксирована в 7 случаях, в остальных 4 случаях смерть наступила по иным причинам, однако по результатам проведения химико-токсикологического исследования в биологических объектах трупов были обнаружены следы наркотических средств либо психотропных веществ. В ходе анализа установлено, что все погибшие являются лицами мужского пола, возрастом от 30 до 50 лет, в основной массе безработные, неженаты. Основной массив (9 из 11) фактов обнаружения наркотических средств представляют собой наркотические средства опийной группы.

Сотрудниками Отдела МВД России «Беловский» в целях профилактики немедицинского употребления наркотических средств и психотропных веществ на постоянной основе проводятся мероприятия по выявлению лиц, допускающих немедицинское употребление наркотиков и привлечение их к ответственности по ст. 6.9 КоАП РФ, за истекший период 2023 года было составлено 74 административных протокола (за аналогичный период 2022 года - 55).

Орлянская Н.Н.: В списке умерших от наркотических средств 11 человек из них:

- 9 не состояли на учете в психоневрологическом диспансере;

- 3 жители других территорий, не зарегистрированы в Беловском городском округе.

1 из указанного списка обратился по скорой, но потом поступил отказ от вызова, так как умер.

В заключении только у 7 написано- морфин, у 2-х- синтетика, у остальных – нет

По отравлению психотропами указаны 2 ребенка до 14 лет. Наш только один (2 года),

второй из д.Пермяки.

Из числа

Урванцева Е.В.: Причину смерти в лечебных учреждениях определяют предварительно. Первично в Роспотребнадзор поступают неуточненные данные, затем в течении 25 дней данные либо подтверждаются уточненной экспертизой с гистологическим исследованием, либо исключаются. Информация поступает в Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Кемеровской области напрямую из Государственного бюджетного учреждения здравоохранения особого типа «Кузбасское клиническое бюро судебной медицины» минуя территориальный орган. Акты о смерти в Роспотребнадзор вообще не поступают. Поступают статистические данные раньше, чем конечные данные, которые содержатся в АКТах о смерти.

Место регистрации умершего, роли не играет. Списки составляются по месту поднятия трупа. Острые отравления подаются как экстренные сообщения.

Игнатов М.П.: ОМВД России «Беловский» обладает только первичными неуточненными данными. АКТ СМЭ с уточненными данными получает следственный комитет, а нам приходится до полугода устанавливать истинную причину смерти.

Гришина Н.В.: Информация, указанная в справке СМЭ по запросу Администрации Беловского городского округа уже с уточненными данными. За 8 месяцев - 11 человек умерли именно от наркотических средств. При вскрытии выдается предварительное свидетельство о смерти (причины не установлены) в течении 3-4 недель отправляются на согласование, после чего выдается окончательное свидетельство. В этом списке имеются и комбинированные отравления этанолом и наркотическими средствами. В медицинском свидетельстве приоритет оставляют за наркотическими средствами перед алкоголем или психотропными. Т.е при наличии в крови всех трех причина будет от наркотических средств. Окончательный диагноз через месяц, где подтверждается диагноз гистологически и неврологически, а так же от концентрации отравляющих веществ.

Орлянская Н.Н.: Предлагаю для принятия решений в части взаимодействия с лечебными учреждениями включить в состав комиссии Соловьева А.Г. - Главного врача Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Беловская городская многопрофильная больница».

По вопросу 2

Батухтин А.П.: В зоне оперативного обслуживания ГКОН ЛО МВД России на ст. Белово находятся: ст. Белово, ст. Прокопьевск, ст. Киселевск, ст. Артышта, ст. Промышленная, общая протяженность оперативного участка составляет 330 км. В отчетном периоде в ЛО МВД России на ст.Белово выявлено и зарегистрировано 30 преступлений связанных с НОН, из них 2 преступления возбуждены по ст.228 УК РФ «Незаконное приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконное приобретение, хранение, перевозка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества» и выявлены по участку Беловского городского округа. Также за отчетный период в ЛО МВД России на ст.Белово возбуждено 14 уголовных дел по преступлениям связанным со сбытом наркотических средств используя бесконтактный способ путем закладок наркотических средств с использованием сети интернет. Данные уголовные дела возбуждены по участкам оперативного обслуживания ЛО МВД России на ст.Белово и расположенные в Прокопьевском муниципальном округе, Киселевском городском округе. Преступлений указанной категории в Беловском городском округе в отчетном периоде не выявлены и не зарегистрированы.

Из незаконного оборота наркотиков изъято марихуана весом 23.957,485 грамма, героин 8,9779 грамма, метадон 0,290 грамма.

К административной ответственности привлечено:

по ст. 6.9. КоАП РФ (незаконное употребление наркотических средств) – 5;

по ст. 6.8. КоАП РФ (незаконное хранение наркотических средств) – 1;

За отчетный период личным составом оперативных подразделений полиции, совместно с подразделениями полиции по охране общественного порядка на участке оперативного обслуживания ЛО МВД России на ст. Белово в составе посадочных групп и нарядов сопровождения проводятся профилактические мероприятия по проверке пассажиропотока на

предмет выявления лиц, склонных к совершению преступлений и административных правонарушений в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ.

Силами оперативных подразделений проводится мероприятие «Прогноз на поезд» с целью выявления лиц следующих железнодорожным транспортом по участку оперативного обслуживания ЛО МВД России на ст.Белово, с дальнейшей проверкой полученной информации.

На постоянной основе проводится комплекс мероприятий по выявлению мест дикого произрастания и незаконного культивирования на территории оперативного обслуживания ЛО МВД России на ст. Белово наркотикосодержащих растений.

В целях предупреждения распространения наркомании среди несовершеннолетних и молодежи, выявления фактов их вовлечения в преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов и прекурсоров, растений, содержащих наркотические средства и психотропные вещества, либо их частей, и новых потенциально опасных психоактивных веществ, а также повышения уровня осведомленности несовершеннолетних о последствиях употребления наркотиков и ответственности за участие в их обороте, в ЛО МВД России на ст.Белово в отчетном периоде проводится 2 этап оперативно – профилактического мероприятия «Дети России – 2023». В рамках проводимого мероприятия сотрудниками ОДН ЛО МВД России на ст.Белово, в том числе совместно с оперативными подразделениями, проведено 5 рейдовых мероприятий по местам концентрации несовершеннолетних на объектах железнодорожного транспорта. Кроме того, проведено 18 бесед (лекций) в школах г.Белово на тему «Опасная зависимость. Предупреждение наркомании и токсикомании среди несовершеннолетних». Вместе с тем, сотрудниками ЛО МВД России на ст.Белово в рамках 2 этапа ОПМ «Дети России – 2023» организован и проведен конкурс агитационных плакатов антинаркотической направленности для старшеклассников. Сотрудники транспортной полиции напомнили школьникам о вреде употребления наркотических средств и их негативном воздействии на организм подростка, а также рассказали о формах и способах вовлечения несовершеннолетних в преступную деятельность по распространению запрещенных веществ. Вместе с тем, с целью противодействия подростковой наркомании и вовлечения несовершеннолетних в употребление наркотических средств и психотропных веществ, на постоянной основе в учебных заведениях г.Белово проводятся беседы и лекции об ответственности за совершение преступлений и административных правонарушений, в том числе с сотрудниками оперативных подразделений, дознания и следствия. Предпринятыми профилактическими мерами, на территории оперативного обслуживания ЛО МВД России на ст.Белово в текущем периоде 2023 году преступлений и административных правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков, совершенных несовершеннолетними не допущено.

Игнатов М.П.: По линии преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, зарегистрировано на 21,9 % меньше, 107 против 137, из которых 84 относится к категории тяжких и особо тяжких (2022 год - 118).

Раскрыто 65 преступлений (2022 год – 65; 0,0%), остаток нераскрытых преступлений по сравнению с прошлым годом снизился (42 против 72). Процент раскрываемости по установленным лицам составил 60,7% (2022 год– 47,4%), среднеобластной показатель раскрываемости составил 67,5%.

На 01 ноября 2023 года выявлено 76 (2022 год - 97) преступлений, связанных с незаконным сбытом наркотических средств, раскрыто 35 (2022 год – 27), остаток нераскрытых преступлений 41 против 70 (-41,4%). Процент раскрываемости по установленным лицам составил 46,1% (2022 год 27,8%), что ниже среднеобластного показателя раскрываемости, который составил 60,0%.

В суд направлено уголовных дел по 65 преступлениям, связанным с незаконным оборотом наркотических средств (2022 год – 42; +54,8%).

По результатам проводимых мероприятий увеличено количество изъятых из незаконного оборота наркотических средств с 3844 граммов до 4573 граммов (на 19%), при этом значительно увеличено число изъятых так называемых «тяжелых» наркотиков: героина с 36 грамм до 396 грамм, синтетических наркотических средств с 37 до 1241 грамма.

В отчетном периоде 2023 года в Отделе МВД России «Беловский» на 13,2% снижено количество зарегистрированных преступлений по линии незаконного оборота наркотических средств, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий

(66 против 76), из них связанных со сбытом наркотиков на 7,3% (с 55 до 51), остаток нераскрытых преступлений при этом снижен с 33 до 27 преступлений (по сбыту наркотиков с 32 до 27). Вместе с тем увеличена эффективность раскрытия преступлений указанной категории, которая составила в 2023 году 59,1% против 56,6% в 2022 году (39 преступлений против 43 в 2022 году), из них по сбыту наркотических средств 47,1% против 41,8 % (24 преступления против 23). По итогам работы значительно увеличено число лиц задержанных за совершение наркопреступлений с использованием IT технологий (34 против 21). В ходе проведения ряда совместных следственно-оперативных мероприятий расследовано и направлено в суд 47 преступлений указанной категории против 23 в прошедшем году, из которых значительную часть составляют преступления в сфере сбыта наркотиков (32 преступления против 1 в 2022 году).

С целью стабилизации оперативной обстановки в сфере незаконного оборота наркотических средств на территории Беловского городского округа предлагаю продолжить и активизировать в дальнейшем:

-профилактическую антинаркотическую работу в первую очередь среди несовершеннолетних и молодежи;

- мероприятия направленные на формирование у населения идеологии здорового образа жизни и мотивации к отказу от потребления наркотиков путем активной антинаркотической пропаганды посредством распространения полиграфической, видео, рекламной и иной информационной продукции;

- повышение информированности обучающихся образовательных организаций Кемеровской области - Кузбасса о последствиях потребления наркотических средств и участия в их незаконном обороте.

Колягина С.А.: На территории Беловского городского округа осуществляет свою деятельность кибердружина, в состав которой входят представители: Управления молодежной политики, физической культуры и спорта, Управления культуры, Управления образования, Комитета социальной защиты населения, а также учебных учреждений высшего и среднего профессионального образования.

Деятельность кибердружины осуществляется на постоянной основе. Заявки на блокировку выявленных контентов, содержащих дестабилизирующую информацию, направляются в адрес РОСКОНАДЗОРА.

За первый квартал в сфере незаконного оборота наркотических средств выявлены ссылки.

За второй квартал выявлено 118 ссылок.

За третий квартал выявлено 318 ссылок.

В рамках реализации областной антинаркотической акции «Чистые стены» по выявлению и ликвидации объявлений и надписей, содержащих информацию о способах незаконного оборота наркотических средств, нанесенных на городские строения и обнаруженные в общественных местах, Беловским городским волонтерским штабом сформированы 6 бригад из числа активистов молодежных объединений на территориях при МБУ «Центр молодежной политики и туризма города Белово» в общем количестве 20 человек.

В 1 квартале проведено 2 рейда с соблюдением всех необходимых мер безопасности. Приняли участие в акции «Чистые стены» 8 волонтеров. Обнаружены 2 надписи, которые были закрашены.

Во втором квартале проведено 5 рейдов с соблюдением всех необходимых мер безопасности. Обнаружены 22 надписи, которые были закрашены.

В третьем квартале проведено 8 рейдов с соблюдением всех необходимых мер безопасности. Обнаружена 51 надпись, которая была закрашена.

По вопросу 3

Орлянская Н.Н.: Работа по диспансерному наблюдению в ГБУЗ БПНД организована в соответствии с приказом МЗ от 30.12.2015 №1034н «Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи по профилю «Психиатрия- наркология» и Порядка диспансерного наблюдения за лицами с психическими расстройствами и (или) расстройствами поведения, связанными с употреблением психоактивных веществ». Наличие оснований для организации диспансерного наблюдения, объем обследования, профилактических мероприятий, лечения и медицинской реабилитации определяется врачом психиатром-наркологом в соответствии с

порядком оказания медицинской помощи по профилю «психиатрия-наркология», на основе стандартов медицинской помощи и с учетом клинических рекомендаций (протоколов лечения).

Заболеваемость населения Беловского городского округа наркологическими расстройствами за 9 месяцев 2023 года в сравнении с аналогичным периодом 2022 года снизилась на 5,7%.

Структура заболеваемости: 47,0% снижение в 1,1 раза (48,5% - за 9 месяцев 2022 года.) - составляют пациенты, страдающие алкогольной зависимостью, 26.4% (26.7% - за 9 месяцев 2022 года) снижение в 1.9 раза - пациенты, страдающие наркотической зависимостью, 17,0% с пагубным употреблением алкоголя (16,9% - за 9 месяцев 2022 года), 9.4% с пагубным употреблением наркотических веществ (7.6% - за 9 месяцев 2022 года).

В структуре первично-выявленной заболеваемости: место - синдром зависимости от алкоголя (хронический алкоголизм) - 40,7% (38,7% - за 9 месяцев 2022 года); место - пагубное употребление алкоголя - 25,9% (45,2% - за 9 месяцев 2022 года);

1 место - ПУНВ - 22,2% (3,2% - за 9 месяцев 2022 года).

Структура заболеваемости среди подростков:

Заболеваемость среди подростков за 9 месяцев 2023 году отсутствует.

Показатели состоящих под диспансерным наблюдением в 2023 году снизились в сравнении с 2022 годом в 1,1 раза, Число лиц страдающих наркоманией: в 2023 году - 311 человек (показатель 226.1 на 100 тыс. населения), в 2022 году 333 человека (240.1 на 100 тыс. населения). В группе наблюдения с пагубным употреблением алкоголя отмечается уменьшение количества взрослого контингента: в 2023 году 200 человек (145,4 на 100 тысяч населения), в 2022 году 211 человек (152,1 на 100 тысяч населения). Уменьшилось число страдающих хроническим алкоголизмом среди взрослых: в 2023 году 553 человека (402,1 на 100 тыс. населения), в 2022 году - 605 человек (436,0 на 100 тыс. населения). Данный показатель отсутствует в группе детей и подростков в отчетный период.

В 1.2 раза увеличилось количество пациентов с пагубным употреблением наркотических веществ среди взрослого населения в 2023 году - 110 человек (80,1 на 100 тыс. населения) и 95 человек в 2022 году (68,5 на 100 тыс. населения).

Количество лиц состоящих под диспансерным наблюдением с диагнозом Психические и поведенческие расстройства вследствие употребления наркотических средств всего:

за 9 месяцев 2023г. - 311 человека (333 человек- 9 мес. 2022г.), из них: опиаты- 261 человек (277 человек - 9 мес. 2022г.), каннабиноиды (растительные и синтетические)- 39 человека (40 человек - 9 мес. 2022г.), синтетические психостимуляторы- 11 человек (16 человек - 9 мес. 2022г.).

Количество лиц состоящих под диспансерным наблюдением с диагнозом: Пагубное употребление ПАВ всего:

за 9 месяцев 2023г. - 110 человек (95 человек- 9 мес. 2022г.), из них: опиаты- 21 человек (16 человек - 9 мес. 2022г.), каннабиноиды (растительные и синтетические)- 77 человек (65 человек - 9 мес. 2022г.), синтетические психостимуляторы- 12 человек (14 человек - 9 мес. 2022г.).

Показатель смертности лиц, состоящих на диспансерном наблюдении.

	2023г.			2022г.		
	Снято со смертностью всего	Из них от отравлений алкоголем, передозировки	Показатель в %	Снято со смертностью всего	Из них от отравлений алкоголем, передозировки	Показатель в %
Алкоголизм	24	-	17,4	9	-	6,5
наркомания	9	-	6,5	9	-	6,5
Токсикомания	-	-	-	-	-	-

Пагубное употребление алкоголя	2		1,5	4	-	2,9
Пагубное употребление наркотических веществ	1	-	0,7	1	—	0,7
Пагубное употребление токсических веществ	-	-	-	-	•	
Всего:	36	-	26,2	23	-	16,6

Причины:

1. Некоторые инфекционные и паразитарные болезни (ВИЧ) - 5 человек,
2. Болезни системы кровообращения -18 человек,
3. Болезни органов дыхания -3 человека, новообразования-1 человек,
4. Болезни органов пищеварения - 3 человека,
5. Травмы,отравления и некоторые другие последствия внешних причин-4человека,причины смерти неизвестны - 4 человека.

Данные работы кабинета медицинского освидетельствования на состояние опьянения за 9 месяцев 2023 года

	2022г.	2023г.	Динамика
Всего проведено экспертиз	568чел.	802 чел.	+ 29,2
Отказались от медицинского освидетельствования	66чел.	ЮЗчел.	+ 35,9
Состояние опьянения не установлено	151 чел.	285 чел.	+ 47,0
Состояние опьянения установлено	351 чел.	414 чел.	+ 15,2
В том числе:			
Установлено состояние опьянения, вызванное алкоголем	351 чел.	376 чел.	+6,6
Установлено состояние опьянения, вызванное употреблением НС и ПАВ	61 чел.	38 чел.	-37,7
Из них установлено состояние опьянения солями, спайсом	26 чел.	10 чел.	-61,5

За 9 месяцев 2023г. доставлено на медицинское освидетельствование - 6 подростков из них: 4-трезв,1- установлено состояние опьянения (фенобарбитал),1-отказ.

За 9 месяцев 2022г. - доставлено на медицинское освидетельствование - 4 подростка: из них: 1 -установленно состояние опьянения (алкоголь),3-трезв.

На 2023 год с ГБУЗ БПНД заключили договоры на проведение медицинского освидетельствования -18 угледобывающих предприятий (2022 год - 12 предприятий).

За 9 месяцев 2023 года предприятиями было направлено - 172 человек (2022г.- 97человек), из них:

- установлено состояние опьянения алкоголем - 32 человека (31 человек -2022г.);
- установлено состояние опьянения наркотическими веществами - 19 человек (6- фенобарбитал, 2 -каннабиноиды, 4 - опиаты, 5 -спайс, 2- соли) 11 человек 2022г., в т.ч. 3- фенобарбитал, 6 -каннабиноиды, 2 - соли);
- состояние опьянения не установлено - 119 человек (2022г. - 49 человек);
- отказ от медицинского освидетельствования - 2 человек (6 человек - 2022г.).

Специалисты ГБУЗ БПНД занимаются вопросами реабилитации и ресоциализации наркопотребителей, врачи психиатры-наркологи активно взаимодействуют с группами взаимопомощи «Анонимные алкоголики», «Анонимные наркоманы». Специалисты ГБУЗ БПНД проводят работу с целью мотивации пациентов на посещение указанных групп самопомощи. Врачи психиатры-наркологи проводят в общественных и государственных образовательных учреждениях лекции и беседы о вреде химической зависимости, формируют общественное мнение среди населения по проблеме наркомании, в виде конференций, круглых столов, семинаров.

В соответствии с приказом Министерства здравоохранения Кузбасса от 27.04.2023 №586 «О проведении в государственных медицинских организациях в Кемеровской области-Кузбасса мероприятий по профилактике смертности вследствие острых отравлений (передозировок) наркотическими средствами», проводится обучение пациентов с расстройствами поведения, связанными с употреблением наркотических средств, тактике поведения и практическим навыкам оказания доврачебной помощи в случае возникновения передозировки. Пациентам состоящим под диспансерным наблюдением у врача психиатра-нарколога ГБУЗ БПНД с синдромом зависимости от наркотических веществ осуществляется выдача наборов «наборов первой помощи». За период 9 месяцев 2023г. выдано 14 «наборов первой помощи».

Во исполнение приказа Министерства здравоохранения Кузбасса от 17.01.2023 №53 «Об организации в медицинских организациях Кемеровской области - Кузбасса медицинской реабилитации для лиц с наркологическими расстройствами в амбулаторных условиях», на основании приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации от 30.12.2015 № 1034н «Об утверждении порядка оказания медицинской помощи по профилю «психиатрия-наркология» и порядка диспансерного наблюдения за лицами с психическими расстройствами и(или) расстройствами поведения, связанными с употреблением психоактивных веществ» в ГБУЗ БПНД организована медицинская реабилитация для лиц с наркологическими расстройствами в амбулаторных условиях.

В программу медицинской реабилитации для лиц с наркологическими расстройствами в амбулаторных условиях включаются пациенты:

- с синдромом зависимости от психоактивных веществ и пагубным с вредными последствиями употреблением психоактивных веществ, находящиеся в «предрецидивном» состоянии;

- прошедшие краткосрочный курс стационарной лечебно-реабилитационной программы;

- условно осужденные по статьям 73, 228 УК РФ и/или привлеченные к административной ответственности по статье 6.9 КРФобАП, прошедшие курс стационарного лечения в наркологическом отделении и сохранившие трудо способность.

Принципы амбулаторной медицинской реабилитации:

1. Индивидуальный подход: включает в себя клинико-диагностические обследования, составление индивидуального лечебно-реабилитационного плана, мониторинг динамики выздоровления пациентов, медикаментозное лечение при наличии показаний, контроль за воздержанием пациента от употребления ПАВ.

2. Этапность: заключается в прохождении этапов амбулаторной медицинской реабилитации пациентами (адаптационный, интеграционный, стабилизационный).

3. Комплексность: представляет сочетания разнообразных методов и подходов (индивидуальная и групповая психокоррекционная работа с пациентами и их родственниками, помощь в восстановлении документов, мотивация на улучшение социального статуса, содействие в решении жилищных, семейных и бытовых проблем, содействие в профессиональной подготовке и переподготовке.

4. Преемственность включает деятельность мультидисциплинарной наркологической бригады, состоящей из различных специалистов: врач психиатр-нарколог, медицинский психолог, специалист по социальной работе, социальный работник, консультант по вопросам зависимостей из числа выздоравливающих реабилитантов, волонтеры, имеющие опыт работы с наркологическими пациентами.

Для стационарной реабилитации определена госпитальная база Государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Прокопьевский наркологический диспансер» и Государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Кузбасский клинический наркологический диспансер имени профессора Н.П. Кокориной».

За 9 месяцев 2023 года в реабилитационный центр (г. Прокопьевск) направлено 7 человек. В амбулаторных условиях ГБУЗ БПНД обратились за медицинской реабилитацией — 11 человек. Успешно завершили — 3 человека, отказались - 2 человека, продолжают реабилитацию 6 человек.

Межведомственное взаимодействие осуществляется с правоохранительными органами.

1. С Уголовно-исполнительной инспекцией:

За отчетный период 2023 года, в ГБУЗ БПНД по направлению Беловского межмуниципального филиала ФКУ УИИ ГУФСИН России по Кемеровской области - Кузбассу обратилось 14 осужденных данной категории, приступили к исполнению обязанности, установленной приговором суда, и исполнили обязанность - 7 человек; уклонились от исполнения обязанности - 7 человек, из них - 1 человек направлен на обследование, 1 человек - лечение у фтизиатра, 1 человек - в связи с поздним сроком беременности.

Таким образом, достигается эффективное взаимодействие специализированного государственного органа, осуществляющего контроль за поведением условно осужденного, с медицинской организацией, исключающее случаи неисполнения судебных решений в отношении осужденных.

Приказом по ГБУЗ БПНД утвержден регламент работы с пациентами, имеющими наркологические расстройства и направленными в ГБУЗ БПНД по решению суда, а также определены лица из числа работников ГБУЗ БПНД, ответственные и контролирующие исполнением вышеуказанных судебных решений. Данный приказ доведен до сведения всех заинтересованных лиц ГБУЗ БПНД, которым разъяснена необходимость строго соблюдения требований действующего законодательства Российской Федерации по вопросам их компетенции.

2. За 9 месяцев 2023 года направлено в соответствии с приговором суда в кабинет профилактики наркологических расстройств - 10 осужденных, на которых возложена обязанность пройти курс лечения у врача психиатра- нарколога. Из них 4 человека прошли лечение в реабилитационном центре, 4- человек отказались от реабилитации, 2 человека — продолжают реабилитацию.

В ГБУЗ БПНД работает полипрофессиональная бригада: врач психиатр-нарколог, врач-психиатр, юрист, социальные работники, медицинские психологи. Бригада оказывает медико-психологическую помощь семьям, оказавшимся в трудной социальной ситуации. Так, была оказана помощь - 7 семьям, из них - 4 несовершеннолетних, в том числе помощь в восстановлении документов, пособий, пенсий.

3. Специалисты ГБУЗ БПНД проводят индивидуальное психологическое консультирование семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации: МКУ «Центр помощи семье и детям». Была оказана специализированная помощь - 6 семьям, из них 4- несовершеннолетних.

4. Органом опеки и попечительства направлено 7 человек, из них: 4 взято под диспансерное наблюдение, 3-отказались от наблюдения.

5. Отделом военного комиссариата по городам Белово, Гурьевск и Беловскому району при проведении призывной и первичной постановки на воинский учет.

Комиссия решила:

1. Управлению молодежной политики, физкультуры и спорта, управлению образования, управлению культуры продолжить и активизировать в дальнейшем:

-профилактическую антинаркотическую работу в первую очередь среди несовершеннолетних и молодежи;

- мероприятия направленные на формирование у населения идеологии здорового образа жизни и мотивации к отказу от потребления наркотиков путем активной антинаркотической

пропаганды посредством распространения полиграфической, видео, рекламной и иной информационной продукции;

- информировать обучающихся образовательных организаций о последствиях потребления наркотических средств и участия в их незаконном обороте.

Информацию об исполнении направить в срок до 25.12.2023.

2. Секретарю комиссии:

2.1. Подготовить проект постановления о включении в состав комиссии Соловьева А.Г. - Главного врача Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Беловская городская многопрофильная больница» (по согласованию) до 15.12.2023.

2.2. В целях информирования заинтересованных членов межведомственной комиссии ежемесячно направлять запрос в Государственное бюджетное учреждение здравоохранения особого типа «Кузбасское клиническое бюро судебной медицины» о количестве лиц умерших от отравлений наркотическими средствами на территории Беловского городского округа.

3. Утвердить план работы межведомственной комиссии по противодействию незаконному обороту наркотических средств на 2024год.

Секретарь комиссии



Н.Н.Нилова